

# Finances

## BMCE cartonne

● **Le groupe bancaire affiche une bonne santé au terme de l'année 2014, tirée essentiellement par le marché domestique. Ce dernier génère 67% des bénéfices consolidés de la banque contre 27% par l'Afrique et 6% par l'Europe.**

**F**orte de ses performances au Maroc tout autant qu'en Afrique, la banque envisage de distribuer un dividende unitaire de 4,4DH par action. Elle a généré un produit net bancaire consolidé en hausse de 16% à 11,5MMDH. En effet, BMCE Bank tire cette progression essentiellement de son core business, qui représente 84% des revenus, suivi de l'activité de marché qui génère 10% de ces mêmes revenus. Le résultat brut d'exploitation consolidé s'améliore pour sa part de 27% à 5MMDH, portant au

passage le coefficient d'exploitation consolidé à 56,5% au lieu de 60,2% en 2013, grâce à une évolution du produit net bancaire plus soutenue que celle des charges, 16% contre 9% respectivement. Le résultat net part du groupe progresse au final de 58% à 1,9MMDH, se rapprochant sensiblement de la barre des 2MMDH. À ce niveau de bénéfice, la banque affiche une croissance annuelle moyenne de 33% sur la période 2011-2014. La banque souligne que cette amélioration incombe tout d'abord aux activités domestiques, notam-

ment à celle de la maison mère, BMCE Bank, qui a vu sa contribution au résultat net part du groupe multipliée par 2,2, soit plus que la moitié de la capacité bénéficiaire consolidée. Parallèlement, les bénéfices réalisés par les filiales à l'international ont connu une croissance de 13% représentant au passage un tiers du résultat net part du groupe, avec des activités en Europe en amélioration continue de l'ordre de 6% en 2014 contre -1% en 2011 et des activités en Afrique subsaharienne qui contribuent à hau-

teur d'un quart au RNPG. Autrement dit, le Maroc génère 67% des bénéfices consolidés de la banque, 27% par l'Afrique et 6% par l'Europe.

### Porté par le Maroc

Ainsi à l'échelle nationale et donc en comptes sociaux, la banque d'Othman Benjelloun est en pleine forme. Le résultat net social dépasse 1,2MMDH, en hausse de 9%. Une performance qui découle d'une amélioration du produit net bancaire social de 15% principalement tiré par la bonne performance des activités de marchés en hausse de 38% de même que celle des activités cœur de métiers avec une progression de la marge sur commission de 13% et de la marge d'intérêts de 9%. En parallèle, la maîtrise des charges d'exploitation a permis de cantonner leur hausse à 4,6% les portant à 3MMDH, aboutissant à un coefficient d'exploitation en repli de 5,2 points à 55%. Le

résultat brut d'exploitation est en conséquence en croissance de 18% à 2,6MMDH. Une croissance toutefois limitée selon le management en raison de la hausse des dotations nettes de reprises (le montant des reprises soustrait du montant des dotations) de 55% à 1,1MMDH pour la couverture du risque. Sur ce dernier point, la progression du niveau des provisionnements a permis une amélioration du taux de couverture

**Le résultat net part du groupe progresse de 58% à 1,9MMDH, se rapprochant sensiblement de la barre des 2MMDH.**

de 6,5 points à 70,78%. Alors que le taux de contentieux de la banque se fixe à 5,79% au lieu de 7,13% en 2013. En ce qui concerne l'activité commerciale, la banque relate un gain de parts de marché crédits de 11 points de base à 13,7% grâce à un encours qui s'élève à 103MMDH. De même, au niveau des ressources, la part de marché de la banque est de 14% en hausse de 7 points de base, pour un encours de 115,4MMDH. Dans le détail, l'encours des crédits à la consommation accordés par la banque sont en hausse de 11% représentant une part de marché de 19,2%. L'encours des crédits à l'habitat est également en hausse de 10,6% pour une part de marché de 14,4%. L'activité bancassurance n'est pas en reste. Elle est en progression de 14% avec un taux d'équipement de 31,3%. ●

PAR SARA BAR-RHOUT  
s.barrhout@leseco.ma

### Les services financiers spécialisés en hausse

Hormis son activité principale, la banque bétonne ses services financiers spécialisés. Ainsi, Maghrebail affiche un résultat net en hausse de 8,5% à 72,4MDH et une part de marché de 22,8% contre 21,5% un an plus tôt. Salafin de son côté, présente un résultat net en amélioration de 11,2% à 105,7MDH. Quant à Maroc Factoring, sa contribution au résultat net part du groupe s'élève à 25MDH en hausse de 33%. L'activité recouvrement n'étant pas en reste RM Experts affiche une récupération en capitaux de l'ordre de 502MDH, en hausse de 20% par rapport à 2013 et des reprises de provision de 231MDH, en progression de 94%. BMCE Capital Bourse dispose d'une part de marché de 12,2%, BMCE Capital Titres gère un actif en conservation de 195MMDH au lieu de 171MMDH un an plus tôt.